

分类施策 推动主题教育在快递行业见行见效

第二批主题教育开展以来,我市快递行业党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持学思用贯通、知信行统一,不断深化内化转化上下功夫,切实把学习成效转化为扛牢责任、真抓实干的高度自觉,不断推动主题教育走深走实、见行见效。

快递行业党员工作地点分散,具体工作任务不相同、工作时间不统一,怎么样才能解决无法经常性组织学习、开展活动的问题?

主题教育开展以来,西宁市邮政管理局积极寻找“口袋党员”,通过在全行业开展“最美快递员”评选活动,选树行业先进党员典型,激励从业党员“亮身份、亮承诺、亮服务”,发挥党员示范带头作用。在日常监管工作中,积极利用行业技能培训、政企联席会等开展集中学习,在加强职业技能培训的同时,加强理论知识学习,提升从业人员政治素养,为主题教育走深走实奠定坚实基础。同时,结合前期已经形成的调研报告,持续深入企业一线开展调查研究,倾听企业诉求、群众心声,深入总结分析,谋划思路举措,切实把调研成果转化为推动全市邮政快递业高质量发展、高效能治理的实招、硬招、高招、新招。

位于湟源县大华工业园区电商服务中心的晟瑞物流有限公司,在扎实开展理论学习的基础上,组织党员和企业领导干部前往小高陵红色旅游教育基地,开展“听党话 感党恩 温誓词 强信念”主题党日活动,全体党员坚定举起右手、握紧拳头,在鲜红的党旗下再次庄严宣誓,共同经历了一次深刻的党性教育和灵魂洗礼。

在主题教育中,如何让每名流动党员“离乡不离党、流动不流失”,有效加强快递行业流动党员教育管理,提升流动党员归属感、荣誉感?

位于青海贵贵物流园区内的贵贵党支部,依托全市首个快递行业“流动党员之家”,让每名流动党员时刻与党组织保持密切联系,时刻感受到党组织的温暖和关怀,真正做到“离乡不离党、流动不流失”。同时,为每名流动党员积极工作、发挥作用、推动行业发展搭建良好平台。

顺丰党支部在属地党委支持以及行业党委、“两新”工委的指导下,寻找并发动流动党员、“口袋党员”与党组织取得联系,积极进行党组织重组完善工作,确保主题教育各项工作扎实推进、见质见效。

(记者 施翔)

书写“一带一路”上开发区精彩答卷

走出省门、走向世界,曾经对于不沿边、不靠海,地处青藏高原腹地的西宁经济技术开发区(以下简称“开发区”)来说,这是一个遥不可及的梦想。

如何将梦想变为现实?

打通发展脉络,深化经贸合作,在共建“一带一路”倡议下,以海运、陆运、空运为依托,一个个注入“高精尖”元素的太阳能光伏、碳纤维新材料、锂电池材料、藏毯绒纺织品等,从开发区出发,远销意大利、德国、马来西亚、日本、巴基斯坦、阿拉伯等国家。

以优惠政策助力外贸企业发展,发挥优势推进项目招引,加强交流合作助力高质量发展……积极融入共建“一带一路”,合作共赢之路越走越宽广,凭借自身优势,开发区向世界讲述了一个富有特色和活力的产业发展故事。

“截至目前,开发区共有61家外贸企业,借助上海、天津、广东港口出关的42家

外贸企业,累计完成进出口53.3亿元,年均增长18.7%。其中,出口21.7亿元,年均增长32.9%,进口31.6亿元,年均增长9.1%。”开发区管委会相关负责人表示。

拓市场、抢订单,围绕光伏、锂电、新材料等产业,近年来,开发区先后赴江苏、上海、浙江、广东、新疆、陕西、广东等地开展招商引资活动,引进普瑞昂、时代新能源、阿特斯等从事外贸业务的企业及外资企业青海伊纳维康。积极引导外贸企业参加青洽会、进博会、上海SNEC展会、德国Intersolar展会和北京ACT EXPO国际零碳建筑博览会等一系列国内外重大展会,扩大品牌知名度和市场影响力。中复神鹰、百通、黄河水电、圣源地毯、泰丰先行等外贸企业出口额达8.2亿元。

推动跨境电商发展,开发区利用西宁跨境电商电子商务综合试验区建设的机遇,借助西宁市跨境电商公共服务平台、综服平台、

敦煌网等第三方跨境电商平台,培育新的外贸主体。可可西里保健食品借助阿里巴巴国际站实现跨境电商交易订单,成功达成交易11.1万元;高原特色地毯通过跨境电商出口至新西兰、澳大利亚等国家,1月至9月完成跨境电商交易额1260万元。

依托西宁与巴基斯坦建立友好城市,与巴基斯坦特殊技术区管理局签订合作协议,共同探索在产业、项目、科技方面的交流与合作。同时,积极推进境外项目建设,2022年以来,开发区企业相继在埃塞俄比亚、安哥拉、泰国、阿根廷等十余个国家,承揽了一大批涵盖水利水电、公路、铁路、市政房建、新能源等项目。

下一步,开发区将继续积极融入共建“一带一路”,从不断构建对外开放新格局、延伸产业链条、培育经济增长新动能、开拓外经贸发展空间等方面入手,推动经贸合作进一步走深走实。(记者 樊娅楠)

重阳节期间,我市对这些区域实行封山禁火

本报讯(记者 张弘靓)10月19日,市森防办组织市林草、气象、公安、消防等单位及各县区相关部门召开专题会议,会商研判我市森林草原防火形势,对重阳节期间森林草原防火工作进行再安排、再部署。

记者从会上获悉,为切实做好2023年重阳节期间全市护林防火等工作,确保重阳节登高安全有序,10月22日16时至10月23日9时(重阳节期间),我市对南山公园、市植物园、市北山林场、市湟水森林公园以及南北山绿化责任单位等重点防控区域全面实行封山,市区公园(景区)登高点,禁止一切无关车辆及人员上山,谢绝市民群众夜间

入园登高。同时,禁止在广场、绿地、林内等地区焚烧纸钱、燃放鞭炮、点燃香烛、放飞孔明灯、撒放鹿马等容易导致森林火灾和人员伤亡事故发生的行为。

重阳节临近,加之近期我市天气干燥,植被含水量低,林下可燃物载量高,森林草原防火形势严峻。我市各地各部门将森防工作作为当前头等大事来抓,成立相应的指挥机构,增加各类隐患排查整治和检查督导频率,对各重点区域进行认真细致的安全检查,对地质灾害隐患点要及时设立醒目警示标志,加强安全预警和严密监测等工作,认真梳理并充实各类灭火设备,做好突发事件应急处置工作。

据悉,2023年10月1日至2024年5月31日为我市森林草原防火禁火期,全市各级部门将按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,推动森防责任自上而下落实到林区、基层山头地块。进一步严格火源管控,坚持长期开展林下可燃物清理工作,严格落实“四个严禁”。严格执行24小时值班值守和领导带班制度,密切关注天气趋势,靠前驻防,关口前移,一旦发生火灾要高效运转、快速处置。同时以多形式、全方位开展森林防火宣传教育,结合典型案例开展警示教育,营造人人知晓、全社会参与的良好森防工作氛围。

我市三部门联合专项检查麻精药品

本报讯(记者 一丁)为进一步加强我市麻醉药品和精神药品管理,防范和严厉打击麻醉药品和精神药品流入非法渠道行为,近日,市市场监管局联合市公安局(禁毒办)、市卫生健康委对全市23家麻醉药品和精神药品定点医疗机构开展了联合检查,有效规范了医疗机构麻醉药品和精神药品管理,切实保障人民群众身心健康和生命安全。

据悉,结合药品安全巩固提升行动、药品经营和使用专项检查、注射用A型肉毒毒素追溯体系建设等工作,市市场监管局、市

公安局(禁毒办)、市卫生健康委三部门高度重视,以麻醉药品、精神药品为主线,突出今年以来新列入麻醉药品和精神药品目录的品种,兼顾药品类易制毒化学品、医疗用毒性药品,对医疗机构的麻醉药品和精神药品管理制度、相关岗位人员资质和培训情况、购销渠道、储存条件、安全应急等方面进行全面核查。检查组采取现场抽查、调阅台账等方式,以各医疗机构是否严格执行落实专人负责、专柜加锁、专用账册、专用处方、专册登记“五专”管理制度及药品追溯等方面为检查重点,共抽查了10

余个品种的麻醉药品和精神药品,对麻醉药品和精神药品购进渠道是否合法、票、货、账是否一致,储存、保管、使用是否符合相关要求等关键环节进行全面检查。针对检查中发现的个别医疗机构麻醉药品和精神药品购进记录验收记录不完整、出库记录上药品批号与实际出库批号不相符等问题,检查人员要求医疗机构立即整改到位。

下一步,三部门还将持续加强麻醉药品和精神药品监管,深入开展风险排查,切实防范化解重大涉毒风险隐患,消除流弊风险隐患,营造安全稳定的社会治安环境。

南京西宁联合共建名师工作室暨西宁市名师名班主任名校长工作室(2023-2026)授牌仪式举行

本报讯(实习记者 衣凯明)10月19日,南京西宁联合共建名师工作室暨西宁市名师名班主任名校长工作室(2023-2026)授牌仪式在西宁市第七中学文博校区举行,南京西宁两地470余名教师、校长参加授牌仪式。与会领导为南京市名师工作站西宁分站、南京西宁联合共建6个名师工作室主持人和西宁市39个名师名班主任名校长工作室主持人授牌。

南京西宁名师工作室联合共建和西宁市名师名班主任名校长工作室建设,是南京西宁两地学习贯彻党的二十大精神,大力弘扬教育家精神的重要举措,也是深入

推进新时代教师队伍建设和改革,进一步加强东西部教育交流合作,落实南京一西宁对口帮扶,深化两地名师名校长工作室交流合作,推动西宁市名师名班主任名校长工作室建设提质增效的具体落实。

据了解,自2010年开始,西宁市充分发挥教育教学工作中名师引领、示范、辐射、指导和服务作用,打造名师品牌,促进名师团队成长,培养了一批师德高尚、造诣深厚、业务精湛的教师,为全面落实立德树人根本任务,深化教育综合改革,推进教育公平,提升教育质量提供了人才智力保障。下一步,市教育局将始终坚持“干”字当头,

持续深化南京一西宁教育协作,加强名师名班主任名校长工作室联合共建,有效发挥工作室“头雁”示范作用。搭建学科教研、资源共享、交流交往“三个平台”,推深做实师资共促工程,凝结教育智慧,奋力推动对口帮扶提档升级,积极塑造“宁宁协作”教育新样态,借势加速构建高质量教育体系,为聚力在现代化新青海建设上走在前列表率贡献教育力量。

宁宁协作 共赢未来

我市倡议住宿企业不主动提供一次性塑料制品

本报讯(记者 张弘靓)“不主动向消费者提供由塑料制成的、不以重复使用为目的的制品,主要包括一次性易耗日用品和一次性碗、杯、盘、筷子、勺子等餐饮用具……”

为倡导绿色消费理念,落实生活垃圾分类源头减量,进一步助力我市“无废城市”建设,在10月16日至17日市商务局组织举办的住宿企业“不主动提供一次性塑料制品”

专题培训会上,我市向住宿企业发出“不主动提供一次性塑料制品”倡议。

全市280家重点住宿企业在培训中认真聆听了青海省省级评委张丽芬开展的专题讲座,学习了《西宁市关于进一步加强对塑料污染治理的实施方案》,掌握了什么是一次性塑料制品、为什么要减量或不用一次性塑料制品、不主动向宾客提供一次性塑料制品时如何做到不降低服务

标准和住宿体验等知识与技能。培训期间,市商务局发放“不主动提供一次性塑料制品”宣传册5000份、倡议书3000份,并与重点住宿企业签署《西宁市重点住宿企业履行“不主动提供一次性塑料制品”承诺书》。下一步,市商务局将持续深入推进商贸领域垃圾减量化工作,进一步保障人体健康、维护生态安全,更好地守护绿水青山。

学思想 强党性 重实践 建新功

前三季度全市法院审(执)结案件65329件

本报讯(记者 徐顺帆)10月18日,西宁市中级人民法院召开全市法院2023年1月—9月审判执行工作运行态势分析研判会,总结审判执行工作,分析案件质效态势,安排重点工作任务。

记者从会上了解到,今年1月—9月,全市法院深入践行习近平法治思想,紧紧围绕“公正与效率”主题,聚焦“走在前列表率”,以“质效双优”竞赛活动为载体,认真贯彻落实全省法院审判工作调度会议精神,充分发挥审判执行职能作用,新收案件69433件,同比增长28.2%,占全省法院新收数的50.6%;审(执)结案件65329件,同比增长34.7%,占全省法院结案数的51.5%,较好完成各项审判执行工作任务。

据悉,下一步,全市法院将认真落实中央、省、市委及上级法院各项决策部署和工作重点,争当全省法院排头兵,展现省会法院首位度。把抓案件质效提升作为“一把手”工程来抓,以加大调查研究力度为抓手,以提高审判质效指标为目标,以问题为导向找不足,以合理区间为指引找差距;继续增强风险意识、忧患意识、危机意识、责任意识,依托“阅核”制度认真把关案件及裁判质量,每周对弱项指标进行分析研判,亲自抓、亲自过问,对标对表,倒排工期;夯实“干部要干、思路要清、律己要严”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,切实把主题教育激发出来的精神力量转化为推动审判执行工作发展的强劲动能,圆满完成全年审判执行工作任务,举全市法院之力全面实现西宁法院审判执行各项工作“走在前列表率”。